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Intervengono il vice ministro dell’economia e delle finanze Fassina e
il sottosegretario di Stato alla Presidenza del Consiglio dei ministri Le-

gnini.

I lavori hanno inizio alle ore 17,50.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REFERENTE

(1121) Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 2014 e bilancio plurien-
nale per il triennio 2014-2016

– (Tabella 1) Stato di previsione dell’entrata per l’anno finanziario 2014 e per il
triennio 2014-2016 (limitatamente alle parti di competenza)

– (Tabella 2) Stato di previsione del Ministero dell’economia e delle finanze
per l’anno finanziario 2014 e per il triennio 2014-2016 (limitatamente alle parti di
competenza)

(1120) Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato
(legge di stabilità 2014)

(Seguito dell’esame congiunto e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito dell’esame con-
giunto dei disegni di legge nn. 1121 (tabelle 1 e 2, limitatamente alle parti
di competenza) e 1120, sospeso nella seduta antimeridiana.

Comunico che sono stati presentati dai relatori gli emendamenti
9.6000 (testo 2), 18.58 (testo 2), 18.2000 e 19.0.1000, che verranno pub-
blicati nel fascicolo completo degli allegati.

BONFRISCO (FI-PdL XVII). Signor Presidente, le chiedo di stabilire
un termine per la presentazione dei subemendamenti che tenga conto degli
impegni del Gruppo Forza Italia-PdL XVII legislatura, di cui la Presidenza
è già informata.

PRESIDENTE. Senatrice Bonfrisco, non c’è alcuna preclusione ad
accogliere eventuali proposte per la fissazione di tale termine, che io in-
tenderei stabilire alle ore 21. Ma sono disponibile a valutare proposte al-
ternative.

Mi sembra un tempo congruo per l’esame dei suddetti emendamenti e
per la formulazione di eventuali subemendamenti che verranno quindi esa-
minati nella seduta notturna che, dato che non c’è più margine per la pre-
sentazione di ulteriori proposte modificative, si concluderà, presumo, con
l’approvazione definitiva dei provvedimenti.

BULGARELLI (M5S). Signor Presidente, è difficile avanzare propo-
ste sul termine per la presentazione di subemendamenti senza aver prima



visto gli emendamenti dei relatori. Può essere sufficiente mezz’ora come
potrebbero servire due ore e mezza.

PRESIDENTE. Senatrice Bulgarelli, proprio per questo motivo ri-
tengo che due ore e mezza rappresentino un tempo congruo. Gli emenda-
menti in sostanza ripropongono il testo originario, anche se chiaramente lo
modificano solo in piccolissime parti le quali, naturalmente, sono rilevanti.
Né si può non consentire ai senatori di esaminarli.

I relatori hanno semplicemente sostituito gli articoli dal 19 al 24.

BULGARELLI (M5S). Infatti è difficile pensare che sia semplice
esaminare degli emendamenti che sostituiscono 6 articoli.

PRESIDENTE. Proprio per questo motivo ho pensato di aggiornare la
seduta alle ore 21.

Le parti modificate sono molto limitate e peraltro sono state eviden-
ziate in maniera ben visibile. Nonostante questo, si tratta di modifiche di
una certa rilevanza.

BONFRISCO (FI-PdL XVII). Signor Presidente, in attesa del suo ar-
rivo ho depositato agli Uffici una formale richiesta di sospensione dei la-
vori della Commissione che tiene conto della posticipazione dell’orario di
inizio della seduta pomeridiana la quale avrebbe dovuto cominciare prima
alle ore 16 e poi alle ore 17. Il mio Gruppo ha fatto slittare l’orario di
inizio della propria riunione proprio per consentire l’avvio di questa se-
duta.

Visto il ritardo accumulato, sono costretta a chiederle di concederci il
tempo sufficiente non soltanto per svolgere la nostra riunione di Gruppo
ma anche per esaminare gli emendamenti presentati dai relatori e formu-
lare eventuali ulteriori proposte emendative.

PRESIDENTE. Dalla sua richiesta formale presentata agli Uffici ri-
sulta che l’orario da lei proposto per la ripresa dei lavori è quello delle
ore 21.

BONFRISCO (FI-PdL XVII). Presidente, ci lasci partecipare alla no-
stra riunione e ci dia il tempo sufficiente per discutere degli emendamenti.
Le chiedo pertanto di aggiornare la seduta alle ore 21,30.

PRESIDENTE. Senatrice Bonfrisco, il termine per la presentazione
degli emendamenti è fissato alle ore 21. Naturalmente, a quel punto io do-
vrò spostare l’ora di avvio della seduta alle ore 21,30.

Esprimo un apprezzamento vivo e convinto per la disponibilità dimo-
strata dal Gruppo di Forza Italia, che ho testimoniato anche in Conferenza
dei Capigruppo.
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COMAROLI (LN-Aut). Presidente, al fine di meglio comprendere
l’organizzazione dei lavori di questa nottata, che immagino sarà molto
lunga, faccio notare che, se il termine per la presentazione dei subemen-
damenti è alle 21, noi dovremo riunirci alle ore 21,30.

PRESIDENTE. Infatti, senatrice Comaroli, proporrò di fissare il ter-
mine per la presentazione di eventuali subemendamenti alle nuove propo-
ste dei relatori alle ore 21 e di convocare un’ulteriore seduta alle ore
21,30.

COMAROLI (LN-Aut). Quindi, noi continueremo con l’esame dei su-
bemendamenti del Governo e dei relatori, quelli già presentati. Dopodiché,
sicuramente vi sarà una sospensione perché dovrete rivedere i nostri ulte-
riori subemendamenti.

PRESIDENTE. Senatrice Comaroli, è mia intenzione concedere tre
ore piene per la presentazione degli emendamenti. Sarà poi necessaria
circa mezz’ora agli uffici per la loro fascicolazione e la stampa.

Per questo propongo di convocare un’ulteriore seduta alle ore 21,30,
raccomandando a tutti la massima puntualità. Se non vi sono osservazioni,
cosı̀ resta stabilito.

Rinvio pertanto il seguito dell’esame congiunto dei disegni di legge
in titolo ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 18,05.

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti
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